

共同打造新时代县域和谐发展的明星

——四川省企业联合会梁勤副会长兼秘书长、傅志康特邀副会长带队赴宝兴县考察县域经济和品牌文化建设侧记

■ 四川企联 舒志宏

红色八月,夏日炎炎,万物竞秀。8月2日,四川省企业联合会、四川省企业家协会副会长兼秘书长梁勤,四川省企业联合会特邀副会长、四川省扶贫开发协会会长傅志康,雅安市企业联合会秘书长季航晖、办公室主任张轶,四川省企业联合会品牌工作部负责人舒志宏、项目主管石晓军结束了在雅安天全县召开的省企联2019年第二次联络员工作会后,驱车赶赴宝兴县进行县域经济和品牌文化建设考察调研。

当天上午,梁勤副会长、傅志康特邀副会长代表省级企联组织和考察组,与宝兴县委书记石章健、县政协主席张晶等领导同志会面交谈。

宝兴县委书记石章健首先对考察组一行的到访表示欢迎。他说,宝兴县是世界第一只大熊猫发现地,也是“中国绿尾虹雉之乡”、“中国民间艺术(石雕)之乡”、全国30条红色旅游线路“雪山草地”的起点,更是长江上游生态屏障建设的重点区域和全国罕存的生态有机产品的净土。拥有其他地区无法比拟的良好生态系统和丰富资源。总结一句话,就是“这块神奇的土地稀珍藏奇、这片秀丽的山峦掩玉埋金、这方壮美的山川禀赋独特”。他说,在市委、市政府和县委的坚强领导下,全县上下正为全面推动宝兴经济社会高质量发展,建设国家生态文明建设示范县和全国红色教育示范基地等各项工作稳步推进。

三兴人的梦想 打造世界级品牌

随后,在宝兴县政协主席张晶,第十三届四川省杰出企业家、四川宝兴三兴汉白玉开发有限公司总经理马雪梅的陪同下,一行人参观了中国汉白玉博物馆,并驱车百余里,来到龙头企业四川宝兴三兴汉白玉有限公司行政办公区和矿区进行实地考察调研。

据马雪梅介绍,为避免落后的开采方式造成对资源的严重浪费和矿山损害,2007年,三兴公司以较为先进的绳锯法取代了当初国内普遍采用的传统爆破方式、凿眼开裂法开采技术,并于2013年斥巨资在国内率先引进国际最先进的开采技术——意大利洞采工艺,使三兴公司的开采技术、出材率和安全性能跃升国内一流水平。目前,三兴公司取得了四川省国土资源厅颁发的露天+地下开采的采矿许可证,是国内大理石矿山中第一家取得该许可证的企业。目前,三兴公司产能已达到年产荒料5万多立方米、毛薄板90万平方米,成为全国最大的白色大理石原料生产供应基地。

陪同的宝兴县政府、政协几位同志谈起三兴公司和总经理马雪梅,共同的评价是:一家有高度社会责任感的企业和具有全局观的企业家。

在2013年4月20日芦山7.0级强烈地震中,三兴公司在位于灵关的石材加工园区的厂房和库房受到严重损毁,板材全部破损,采矿区设备被掩埋,工人受伤,直接经济损失达几千万元的情况下,马雪梅总经理没有考虑个人得失,第一时间安置了周边500多名房屋损毁的受灾群众住进厂区相对安全的钢结构厂房,并将公司高位水塔内近30吨饮用水放出让受灾群众使用。由于交通不畅,面对救灾物资不足的困境,她组织员工们积极自救,把救灾物资留给其他受灾群众。不仅如此,她还将余下的车间、厂房提供给当地政府作为救灾部队官兵的营房和救灾物资仓库,还调整了经专家鉴定损伤较轻相对安全的6间房屋给政府和部队作为抗震指挥部,当时园区内接纳了武警官兵和受灾群众1000多人。

从矿区返回的路途中,三兴公司办公室主任谢丽春说,她来公司工作18年了,她经手办理的由公司出资硬化通村公路、捐资抗灾救灾、捐资向兴村铺设自来水管解决当地群众饮水问题、定期慰问当地孤寡老人及贫困户、向四川省残疾人基金会捐款等各项公益事业累计上千万元。她同时感慨道,马雪梅总经理20多年来长期身在矿山,把她一生最美好的时光无悔地奉献给了三兴公司,奉



●宝兴县委书记石章健、县政协主席张晶陪同考察



●参观中国汉白玉博物馆



●深入四川宝兴三兴汉白玉开发有限公司矿区实地考察



●宝兴县委副书记、县长罗显泽介绍县域经济和产业布局情况



●四川省企联特邀副会长、四川省扶贫开发协会会长傅志康与宝兴县委副书记、县长罗显泽会谈



●四川省企联副会长兼秘书长梁勤向宝兴县委、县政府领导赠送《融创论》等专著



●四川省企联副会长兼秘书长梁勤向夹金山干部学院赠送《融创论》等专著

献给了宝兴,带领公司年创造利税近亿元。如2017年,三兴公司是雅安市民营企业中纳税最多的企业。2018年11月20日马雪梅总经理荣获省委省政府“四川省优秀民营企业家”称号,2019年6月6日再次荣获“第十三届四川省杰出企业家”称号。

“我此生最大的心愿就是将宝兴的汉白玉‘东方白’品牌打造成世界级品牌,销往全世界。这也是全体三兴人的梦想与光荣。”马雪梅总经理如是说。

铭记先烈功绩 争做时代新人

下午,考察组一行应邀来到位于宝兴县穆坪镇的夹金山干部学院,在展示大厅通过讲解员的详细讲解和珍贵历史图片、文字资料,把中国工农红军长征三越夹金山等一幅幅恢弘的历史画卷形象地展现在大家面前,真切地感受到红军在那段峥嵘岁月中谱写的英雄史诗。在学院教务负责人马智苓的陪同下,参观了学院办公区、运动区、教学区、生活区等功能区。马智苓说,学院秉承“弘扬夹金山精神、锤炼坚强党性”的办学宗旨,依托雅

安丰富的红色资源和特有的夹金山精神,发展定位是坚持以红色体验式教育、加强党性修养为根本原则,把夹金山干部学院建成立足雅安,面向全省、全国的党性教育基地和革命传统教育基地。自2018年5月开班以来共完成培训一百多期,让学员充分感悟夹金山精神的深刻内涵和时代价值。

参观后,大家纷纷表示要永远铭记老一辈无产阶级革命家和革命先驱为新中国所建立的丰功伟绩,珍惜今天得来不易的和平、繁荣的幸福生活,传承红色基因,“不忘初心,牢记使命”,争做时代新人。

在夹金山干部学院,考察组一行与县委副书记、县长罗显泽,县政协副主席王玉兰等领导同志就县域经济和当前产业布局及发展情况进行了会谈。

罗显泽同志详细介绍了宝兴发展历程和县经济产业情况后,他说,党十八大、十九大以来,在省、市两级政府和县委领导下,全县上下立足本地优势资源和产业,齐心协力谋发展,取得了累累硕果。经济发展综合评价排名全市第一;县域经济综合评价在全省33个山区县排名第九,被省委、省政府表彰为重点生态功能区“县域经济发展先进县”;平安建

设群众满意度测评名列全省第四、全市第一,被省委、省政府表彰为“平安建设先进县”;创建为“四川省旅游强县”“四川省民族团结进步创建示范县”;灵关工业集中区创建为“省级工业园区”;党风廉政建设社会满意度排名全市第二。他最后说,宝兴县出台了全省最好的创业政策,是宜居兴业的优选理想地,欢迎省内外的企业与企业家来宝兴投资兴业和康养乐居。

傅志康特邀副会长说:“宝兴是我的家乡,上世纪我在宝兴县团委和县委主持工作,对家乡始终有一种挥之不去的深刻记忆,随着时间的推移,这种记忆越来越浓、越来越深。我每次回来看到听到家乡的新变化都很激动。”宝兴历史悠久、文化厚重、生态优良、景色优美、风情旖旎,独具特色和优势的熊猫文化、红色文化(即夹金山精神,夹金山是中国工农红军二万五千里长征翻越的第一座大雪山)、藏乡文化和生态康养文化,这些都是宝兴县经济跨越式发展的物质条件和宝贵的思想财富。他说:“2019年是新中国成立70周年,也是打赢脱贫攻坚战三年行动的冲刺年,作为省扶贫开发协会会长,我希望县委、县政府和相关部门把脱贫攻坚作为最大的政治任务、民生工程和宝兴发展机遇,坚守使命感,持续发力,精准用力,我愿同大家为夺取脱贫攻坚关键战役的决定性胜利共同努力。”

弘扬企业家精神 助力县域经济发展

梁勤副会长说:“今天听了石章健书记、罗显泽县长和几位同志的介绍及志康会长的讲话,结合上午在‘东方白’汉白玉公司的实地考察,我认为宝兴县的经济与产业定位非常清晰,成就有目共睹。我有个强烈的感受,就是打造独具宝兴特色的夹金山红色文化、熊猫文化、藏乡文化、生态康养文化以及汉白玉产业链品牌,把鲜明的地域文化特色和完善的全域旅游功能融合发展,是宝兴县区域经济转型和产业创新升级,从原来依靠原始资源买卖交易转型为依托品牌溢价与资产增值的产业链对接、价值链提升、全球创新链打造,这是当前重要的工作。”

梁勤副会长说,四川省企业联合会、四川省企业家协会是我省成立较早、最具有权威性、代表性和广泛性的社团组织和经济服务平台,作为四川企业和企业家之“家”,政府法定的雇主代表组织,同时也是省经济和信息化厅的直属单位,一直是联系沟通政府与企业的桥梁和纽带。去年,四川企联牵头成立西部第一个品牌服务平台——四川品牌联盟,依托全国企联系统大平台优势和全球品牌智库专家融创能力,我们愿意在城市品牌咨询、区域品牌和产业品牌集群宣传、企业(产品)品牌培育建设各方面提供智力支撑,并在践行国家“一带一路”、数字经济发展、大数据人工智能以及“大众创业、万众创新”等发展战略中,秉承“平台化发展、品牌化运营、价值链共赢”的服务理念,为宝兴县政府提供各类项目对接和其他专业化服务。

梁勤副会长最后说,省企联将围绕省委“+1”发展战略和省经信厅党组精准扶贫的指示精神,以践行“不忘初心,牢记使命”的担当和弘扬习总书记所倡导的“敢为天下先,爱拼才会赢”的新时代企业家精神为己任,融智创新,为宝兴县域经济由自然资源开发为主转型升级为自然资本与市场资本结合、由红色与生态旅游文化融合创新升级为全域差异化、体验化、品牌化(如建立起自驾、森林、亲水、近山等美好要素共生)的文旅新产业模式,构建起独具特色并具有国际影响力的优质汉白玉文化艺术品价值链与品牌而发挥好桥梁纽带与智库作用。为把宝兴打造成新时代“自然宝库,兴我中华”独具魅力的美丽中国——新时代县域和谐发展的明星而共同努力,携手并肩!

临别前,梁勤副会长向县委、县政府领导和夹金山干部学院赠送了自己撰写的《融创论——自主创新驱动企业转型升级》、《长盛力——缔造富有灵商的管理文化》两本管理学专著。

郑虹说。

海通证券投资顾问羊屹认为,随着后期科创板新股不断发行、上市,个股的稀缺性将不再是其优势,长期看,没有业绩支撑的高估值很难延续,建议投资者谨慎交易、持有。

从成交额方面看,昨日科创板资金集中流向两只新股。截至收盘,科创板27只股票成交额合计286.77亿元,其中,柏楚电子和晶晨股份的成交额分别是40.71亿元和40.49亿元,在科创板成交额中占比近三成。

非洲农业来访团 到郑州阀门厂、 金宏兴机械公司、 海龙泵业公司参观



8月7日,由埃塞俄比亚、坦桑尼亚、赞比亚等三个非洲国家驻华参赞组成的非洲农业来访团,先后到郑州阀门厂、郑州金宏兴机械有限公司、郑州市海龙泵业有限公司等三家企业参观、考察,受了企业负责人的热烈欢迎,双方就对外贸易及行业发展、到非洲国家投资等问题进行了沟通和探讨。

参加考察活动的有埃塞俄比亚驻华公使埃弗恩·布兹外尤阁下(Ephrem Bouzahue Hidug)、商务推广专员黄苗,坦桑尼亚驻华参赞乔瑟夫·史蒂芬·莱泽先生(Joseph Stephen Laizer),赞比亚驻华参赞索卡·纪先生(Sauka Chinji)、第一秘书Jerome Mwiinga Munachito-mbwe Mweempwa。

中非河南商会会长吴勇参加了考察活动。

本报记者 李代广 实习记者 李葳
摄影报道

多地争夺总部企业 城市梯队面临重塑

继“抢人”大战之后,多地又打响了企业争夺战。

日前有媒体报道,南京市发改委牵头起草了《2019-2020年新增100家总部企业行动计划》,并由市政府印发实施。根据该行动计划,到2020年,南京全市新增总部企业100家以上,新建总部楼宇50幢以上,初步建成全国有影响力的总部基地城市。其中,对新认定的综合型总部企业,落户奖励最高可达1亿元。

这一举动并不陌生,从去年到今年,中部多个城市纷纷出台了相关文件。最早起步的是成都,随之而来的是西安、重庆、武汉等,这些城市诚意十足,拿出真金白银来吸引总部企业落户当地,争相发展总部经济。

第一轮的总部企业争夺战发生在北上广深。公开资料显示,北京各类总部企业数量已突破4000家,且“质量很高”;而上海仅跨国公司总部就已突破600家。近两年,深圳和广州也不甘人后,相继出台了总部经济发展规划。

虽说每个城市对总部企业的认定标准不同,但基本涵盖“世界500强”、“中国500强”、大型跨国公司和行业领军企业这些关键词。而事实上,近年来有不少大公司的区域总部和功能总部落户到武汉、成都、重庆、西安等这些中部的“新一线城市”。比如,2018年,小米第二总部落户武汉,纳斯达克上市公司优信集团决定将总部由北京迁至西安,阿里巴巴中西部区域总部和腾讯西南区域总部均落子重庆。2019年,华为全球存储总部落户成都。这其中都折射出区域经济发展的变迁,以及未来城市格局的重新洗牌。

总部经济的一般模式是研发管理部分和生产制造基地分开,对于一家企业来说,含金量最高的在于研发管理,可以说这是企业的“大脑”,指挥着各地的生产和调动经济资源;其二,这个企业的“大脑”能吸引大量精英人才,所以引入总部企业是抢夺人才的最好途径;最后,一个总部企业给一个城市带来的最大收益是税收,由于企业总部往往是财务核算中心,可以带来一家企业绝大部分的税源,因此拥有总部企业多的城市一般财政收入都会高。

在这场争夺战中,尽管各个城市都拿出巨额“诚意金”,但毕竟主动权是在大企业手上,谁才能真正引来“金凤凰”?争夺总部企业的并不是一次性的补贴,而是一个城市的综合实力。

从城市经济发展来看,近年来中部几个城市的发展速度有目共睹,无论从交通的发达程度还是从信息的聚集程度,以武汉、成都、重庆为首的几个中部城市都可圈可点,比如成都,通过多年的发展已经打造了良好的IT产业基础。

除了经济实力以外,一个城市的行政级别也是重要的考量因素。因为一个城市的等级决定了其人才、资金、信息的交汇和通达,以及行政事务的审批权,这就不难理解为何跨国企业的总部首选会是北京,其次才是直辖市或者省会城市。

(朱宝琛)

科创板诞生8只百元股 柏楚电子上市首日成“一哥”

8月8日,晶晨股份和柏楚电子在科创板上市交易,科创板阵容扩大至27家。

从全天表现来看,柏楚电子涨幅一度超300%。截至收盘,晶晨股份和柏楚电子分别上涨272.36%和255.61%,收盘价为143.36元和243.88元。

由此,柏楚电子成为科创板第一高价股。在其后的是首批上市的安集科技,昨日收盘价为175.66元。

另外,随着晶晨股份和柏楚电子的上市,科创板百元股阵营再次扩大到8只。

“此前科创板过百元的个股,大多数是打

破了该类型企业或者该项技术的国际垄断,实现了国产替代,今日首发上市的柏楚电子就属此类型。”联储证券首席投资顾问郑虹在接受《证券日报》记者采访时表示。

晶晨股份主营业务为多媒体智能终端SoC芯片的研发、设计与销售,2018年度,公司实现营业收入23.69亿元,净利润2.82亿元;柏楚电子主营业务为激光切割控制系统的研发、生产和销售,2018年度,公司实现营业收入2.45亿元,净利润1.39亿元。

另一位资深业内人士对《证券日报》记者表示,这主要可以归结于两方面原因:一是科

创板股票的稀缺性;二是相对于主板的资金集中效应。

郑虹表示,科创板昨日两只新股上市,打破了之前只有25家公司可以博弈的平衡。之前由于只有25家存量公司,并且投资者对这25家公司的基本面都已经非常了解,股价的上涨更多的是体现出存量资金的博弈,即投资者愿意接受更高的定价。但是随着新股陆续上市,投资者关注的焦点将逐渐被分散。

“从此前25只科创板股票上市运行的角度和两只新股首日的表现来看,机构投资者对于新股的布局已经具备一定的投资经验。”

郑虹说。

海通证券投资顾问羊屹认为,随着后期科创板新股不断发行、上市,个股的稀缺性将不再是其优势,长期看,没有业绩支撑的高估值很难延续,建议投资者谨慎交易、持有。

从成交额方面看,昨日科创板资金集中流向两只新股。截至收盘,科创板27只股票成交额合计286.77亿元,其中,柏楚电子和晶晨股份的成交额分别是40.71亿元和40.49亿元,在科创板成交额中占比近三成。

(朱宝琛)